

Nagyszabású lovas kulturális találkozó, színes programmal

A program időpontja: 2023.05.12-14.

A program helyszíne: Kiscsász, Kerta, Iszkáz

A program szervezője: Kiscsász Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola

Érintettek létszáma: 3000 fő

Három napon át a régi fényében tündökölt a Somló-Ság –vidéke a lovas hagyományok tekintetében, hiszen az ország különböző pontjairól érkezett hagyományőrző lovasok, huszárok, íjászok, solymászok töltötték meg Kiscsász település tereit.

Kiscsász Község Önkormányzata a VP6-19.2.1.-37-8-22 kódszámú felhívásra benyújtott, 3362803825 kódszámon elnyert pályázata alapján, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szakmai segítségét kérve valósította meg a *Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozó, a Gulyás Napja* című programsorozatot, mely rengeteg részeseményt foglalt magában.

Május 12-én, pénteken délután sorban érkeztek a lovasok, akik a Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség kötelékébe tartoznak. A hétvége fő partnere ez a kárpát-medencei hatókörű szervezet volt. Kiemelt vendégként hívtuk meg a Nagykun Nádor Huszár Kulturális Egyesületet, akik Kisújszállason végeznek áldozatos munkát a lovas élet népszerűsítése érdekében. 16.00 órától szakmai tanácskozás, körséta, és vetítés keretében ismerkedtek meg a vendégek Kiscsász értékeivel, a helyi közösség szemléletével, a közösségi terekkel. Ezekben az órákban vendégünk volt a Kulturális és Innovációs Minisztérium kultúráért felelős államtitkára, Závogyán Magdolna, helyettes államtitkára, Szentmártoni János, és húsz vezető államtitkársági munkatárs. A kirándulás célja a „terepen” végzett szakmai munka, az infrastrukturális és humán környezet személyes, élményszerű megismerése volt. Vendégeink kitűnő hangulatban töltötték idejüket és elismerően szóltak a Kiscsászön végzett munkáról. Pénteken délután Király Miklós, és a Balla Zoltán AMI művésztanárai mutattak be műsort, majd este Navratil Andrea, Császárné Borzavári Róza, és a Békás Banda varázsoltak kitűnő hangulatot előadásukkal, és közös Dúdolójukkal, ahol katonanóták és a Bakony - Balaton-felvidék pásztor dalai szólaltak meg. Az estét táncház zárta.

Szombaton már a reggeli órákban nyergeltek a lovasok, akik rövid bemelegítés és bemutató után elindultak körtúrájukra. Negyven lovas vonult, a különböző történelmi korok öltözeteiben, sorrendben haladva. Az első állomás Iszkáz volt, ahol Nagy László emlékházánál sorakoztak a lovasok. Nagy László, mint lelkes táncmozgalom alapító, a kistérség népdalainak felgyűjtésével is foglalkozott. Emlékére közösen énekeltek a huszárok. Innen Kertára vezetett az út. Ez a település nagy lótartó hagyománnyal büszkélkedhet, és itt működik kiemelt partnerünk, a Magyar Fogyatékosok Lovas Sportszövetség Egyesület, akiktől sok segítséget kapunk. Kerta Önkormányzata kiváló helyszínt és további programokat, meleg ételt is biztosított a közös déli piknikhez. A színpadon a térség Taekwondo csoportja mellett bemutatkozott a kertai általános iskola táncs csoportja, a Bozót Néptáncgyűttes Kalász Máté, Koncz Gergely és zenész tanítványai. A rendezvényre érkezett a kínai Csungking nagyváros televíziósokból, és influenszerekből álló küldöttsége, akik a lovas huszár kultúra miatt utaztak vidékre. A huszárok csapata délutánra visszatért Kiscsászra, ahol rengeteg program várta a közönséget. Lovas íjász, és huszár ügyességi, fegyverbemutatók mellett ló körmölés, patkolás, pásztor kutya idomítás, hagyományos pásztorétel készítés, kézműves foglalkozások, megyei néptánc műsorok töltötték meg a különböző helyszíneket és a nagyszínpadot. Az esti táncház előtt a Fordulj Kispej Lovam Táncgyűttes adott hatalmas sikerű gálát, a Kultúrpagtában.

Vasárnap az egész napos szakadó eső sem tudta megakadályozni, hogy megvalósuljanak a tervezett programok. Közel negyven őstermelő és helyi termék készítő érkezett a közösségi vásárra. A reggeltől

érezhető felfokozott hangulatot a Garagulya Gólyalábas Társulat, a Kabóca Bábszínház, a kiscsőszi Taekwondo csapat, Győrffy-Villám András és Felesége solymász bemutatója és a Mudiverzum kutyakiképzői emelték tovább. Eközben elkezdődött a Magyar Gulyás Ünnepe című főzőverseny, 12 csapat részvételével, akik a legkülönbébb gulyásokkal készültek a versenyre. Délben ünnepi szentmise volt, melyre megérkezett V. Németh Zsolt, a magyar életmód és kiemelkedő nemzeti értékeink védelméért felelős miniszterelnöki biztos és családja. A főzőverseny zárására megérkezett Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő is. Vendégeink közösen köszöntötték Kiscsősz lakóit, közösségeit, és a rendezvény vendégeit. Elmondták, hogy Kiscsősz a néptánc élet „fővárosának” tekintik. A két kiemelkedő politikus közös emlékeket is említve a népi kultúra éltetésének, mai jelenlétének fontosságát hangsúlyozta. A beszédek követően átadták a főzőverseny díjait, melyek élő háziállatok voltak.

Az egész hétvégét megkoronázta és lezárta a vasárnap délután rendezett ünnepélyes aláírási esemény. A rendezvény díszvendége az erdélyi Csíkszentdomokos volt, ahonnan Karda Róbert polgármester mellett hagyományörző helyi lakosok is jöttek. Kiscsősz és az erdélyi település testvér-települési szerződést írt alá Dr. Kovács Zoltán jelenlétében. Ezt követően három szakmai szervezet szerződése került aláírásra. A Magyar Huszár és Katonai Hagyományörző Szövetség, a Nagykun Nádor Huszár Kulturális Egyesület és az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület megállapodása rögzíti, hogy a jövőben egy keleti és egy nyugati szakmai bázis felépítésén és együttműködési programok megvalósításán dolgoznak.



